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Ｐ１３２ □線分の比と平行線 

 

  大晦日の夜に学校の近くの山の山頂で明日の初日の出を見ようという約束をしたとしま

しょう。いよいよその元日の朝起きてみると日の出はまだですがうっすらと空が明るくな

っていて、「いかん、日の出に間に合うかなぁ？」 

約束した友人はどこかと山の方を見てみると人影らしきものが左の尾根の中腹に見えま

す。家庭科室のフライパンを棒で「グゥア－ン」と打ち鳴らしてみるとこちらを振り向い

たその人影は間違いなく友人です。大急ぎで右側の尾根を駆け上っていきました。 

学校の方から見ると左の尾根の友人は頂上から４ｃｍのところにいます。どうやら一休み

しているようです。右の尾根を駆け上がっている彼の姿は頂上から何ｃｍのところにくれ

ば同じ高さにたどり着いたことになりますか？ 

 

 

   「４ｃｍ」「３ｃｍ」やっぱり３ｃｍですか？「そうです」 

    ３ｃｍのところに点ＱをとりＰＱを結ぶとＰＱ∥ＢＣとなります。 

    このことを証明しましょう。 

 

    △ＡＢＣと△ＡＰＱにおいて 

 

      ＡＰ：ＡＢ＝４：１２＝１：３ 

      ＡＱ：ＡＣ＝３：９＝１：３ 
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     ∠Ａ＝∠Ａ 

     これで２組の辺の比とその間の角がそれぞれ等しいので 

       △ＡＢＣ∽△ＡＰＱ 

      よって対応する角は等しいので∠ＡＢＣ＝∠ＡＰＱ 

      これで同位角が等しいので  ＰＱ∥ＢＣ 

 

    ◎三角形で 上：全体＝上：全体 ならば 平行と言うことです。（下の図） 

 

今度はこんな事を考えてみてください。将来○○さんが徳島におしゃれなカフェを開店し

たということにしましょう。偶然通りかかった先生が「いいお店だねぇ。お祝いに何かプ

レゼントしよう。ああそうだ！」といって学校の倉庫に眠っているいらなくなった黒板を

三角に切って「本日のおすすめ」なんかをかく店先に置くボ－ドをあげようと言うことに

なりました。地べたに置くのでは感じ良くないので足をつけることにしました。左側には

４ｃｍの足をつけました。右側には何ｃｍの足をつけると地面に対して平行なボ－ドにな

りますか？ 

 

「３ｃｍ」「そうなんです。」「でも理由は？」 

 

             ８：４＝２：１ 

 

             ６：３＝２：１ 

 

             これで上：下の比が等しくなるからです。 

 証明は省略しておきます。 

 

 ◎三角形で 上：下＝上：下 ならば 平行と言うことです。（下の図） 

 

教科書Ｐ１３３の上にまとめてくれています。読んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 3 - 

 

問７   見た感じ平行なのは？「ＤＦ∥ＣＡ」 

       理由は？  ＢＦ：ＦＡ＝３：４．５＝２：３ 
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                 ＢＤ：ＤＣ＝４：６＝２：３    上：下＝上：下による。 
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問８ 

       ＯＡ’＝３ＯＡ   ＯＢ’＝３ＯＢ   よりＡ’Ｂ’∥ＡＢ 

       したがって△ＯＡＢ∽△ＯＡ’Ｂ’ 

                 相似比１：３ 

        よってＡ’Ｂ’＝３ＡＢ 

        同様にして  Ｂ’Ｃ’＝３ＢＣ 

                    Ｃ’Ａ’＝３ＣＡ 

        これで３組の辺の比が全て等しいので△ＡＢＣ∽△Ａ’Ｂ’Ｃ’ 

                                         相似比１：３ 

 

練習問題（宿題として ７分程度） 
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（２）５：１０＝４：ｘ                   ｙ：１４＝５：１５ 

                                                 ＝１：３ 
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